
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

 

Satuan Pendidikan :   SDN PANDIAN I (SD Binaan) 

Kelas / Semester :   V / II 

Tema   :   Lingkungan Sahabat Kita (Tema 8) 

Sub Tema  :   Manusia dan Lingkungan (Sub Tema 1) 

Pembelajaran Ke :   1 

Alokasi Waktu :   1 Jam Mapel  (30 Menit)- pada masa pandemi covid-19  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

     1. Melalui kegiatan  pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat air bagi  

         manusia, hewan, dan tanaman dengan baik. 

     2. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu membuat peta pikiran mengenai manfaat  

         air bagi manusia, hewan, dan tanaman dengan benar 

 

B.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

     1. Pendahuluan 

        * Melakukan pembukaan dengan Salam dan membaca do’a bersam-sama. 

        * Mengaitkan Materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari 

        * Memberikan gambaran  tentang tujuan materi yang akan diajarkan 

 

     2. Inti 

         a).Membaca 

           *Siswa membaca teks berjudul “Demi Air Bersih, Warga Waborobo Rela Berjalan  



             Sejauh 15 Kilometer” pada buku siswa. Kegiatan membaca dapat dilakukan secara  

           bergantian. Salah  seorang siswa membaca satu paragraf, siswa lain  

           mendengarkan. Paragraf selanjutnya dibaca  oleh siswa yang berbeda 

          * Siswa menuliskan peristiwa-peristiwa yang terdapat pada teks dalam bentuk peta  

             pikiran. Kemudian, secara bergantian siswa menyampaiakan  peta pikiran yang  

             telah dibuatnya.      

         b).Berdiskusi 

     * Guru mengondisikan siswa untuk melakukan kegiatan diskusi, dengan membuat  

        kelompok-kelompok terdiri atas 4 – 5 siswa. Setiap kelompok menjawab  

        pertanyaan-pertanyaan berikut. 

    -Apa manfaat air bagi manusia?  

    -Apa manfaat air bagi hewan? 

    -Apa manfaat air bagi tumbuhan?  

      * Siswa menyajikan hasil diskusinya dalam bentuk peta pikiran. Selanjutnya siswa  

        menyajikan hasil diskusi kelompok sedang kelompok lain memperhatikan. 

         C). Penutup 

               * Guru memberikan penguatan terhadap materi yang disampaiakan sekaligus  

                  refleksi untuk Siswa. 

               * Guru memberikan tugas rumah, dengan mendiskusiakan pertanyaan pada  

                  buku siswa bersama denga orang tua, dan menuliskan hasil diskusinya pada  

                  selembar  kertas. 

               * Guru menutup kegiatan pembejaran dengan salam  dan  ucapan  

                 Alhamdulilahi rabbil alamin. 

 

 

 



C. KEGIATAN PENILAIAN 

     Bentuklah kelompok,  amati  Teks bacaan  yang ada, dan  diskusikan bersama    

     kelompokmu mengenai manfaat air. Kamudian jawablah pertanyan dibawah  

     ini! 

 

No. Pertanyaan Jawaban 

1 Sebutkan 5 manfaat air bagi 

kehidupan ! 

 

2 Apa fanfaat air bagi manusia ?  

3 Apa fanfaat air bagi hewan ?  

4 Apa fanfaat air bagi tumbuhan?  

5 Bagaima cara kita menjaga agar air 

tetap ada! 

 

 

 

 

                                                                           Sumenep,      Mei  2021 

                                                                                        Peserta 

                                                                                     

 

 

                                                                           Drs. HANAFI B, M.Si 

                                                                      NIP.  19620301 198303 1 015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


